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PRVNÍ ŠKOLNÍ MĚSÍC 
JE ZA NÁMI

První zářijový den byl slavnostní pro všechny 
děti, které v letošním roce poprvé zahájily škol-
ní docházku. Do tří hradeckých škol nastoupilo 
dohromady 57 prvňáčků, což je stejný počet jako 
v loňském roce. Prvňáčky i ostatní školáky přišli 
přivítat a pozdravit také představitelé města Hra-
dec nad Moravicí.
Celkem 38 prvňáčků Základní školy v Hradci nad 
Moravicí zahájilo svůj první školní den už tradič-
ně v kinosále Národního domu. Děti a všechny 
přítomné zde přivítal tajemník Městského úřadu 
Hradec nad Moravicí Ing. Václav Žampa spolu 
s ředitelkou školy Mgr. Radkou Očadlíkovou.  
V Základní škole a Mateřské škole Žimrovice přiví-
tali místostarosta Mgr. Jan Špička a ředitel školy 
Mgr. David Šrom devět prvňáčků a do Církevní 
základní školy svaté Ludmily nastoupilo deset prv-
ňáčků, které za město Hradec nad Moravicí na pra-
hu školní docházky pozdravil Ing. Václav Žampa.
Město připravilo už tradičně pro všechny prvňáčky 
krásné dárečky, které mají dětem připomínat jejich 
první školní den - dětskou knihu „Nejznámější baj-
ky“, kufříček na školní pomůcky a malou sladkost.
První měsíc nového školního roku mají již žáci za 
sebou. Jistě i prvňáčkové si na školní život rychle 
zvykají a ve škole se jim líbí. 

Text: (mú), foto: Milan Mainuš

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ 
PRÁCE POMÁHAJÍ

V poslední době jsme zaznamenali několik dota-
zů, zda Technické služby Hradec nad Moravicí 
přijímaly nové zaměstnance. Odpověď je ano, ale 
pouze dočasně a na základě dohody uzavřené  
s Úřadem práce České republiky.
Technické služby se také letos zapojily do Národ-
ního individuálního projektu (NIP). Mohli jsme tak 
vytvořit pracovní příležitosti pro nezaměstnané 
občany, kteří přijali tzv. veřejně prospěšné práce. 
Na mzdy těchto pracovníků získáváme příspěvek, 
jsou totiž spolufinancovány ze státního rozpočtu 
a Evropského sociálního fondu.
Tuto spolupráci s úřadem práce využíváme již 
několik let. V letošním roce jsme takto zaměstnali 
šest občanů z našeho města vedených v evidenci 
uchazečů o zaměstnání úřadu práce, kteří se sta-
rají o úklid a čistotu města. Stálí zaměstnanci se 
tak mohou více věnovat odbornějším činnostem, 
jako jsou menší stavební a technické práce, které 
by se jinak musely zadat odborným firmám. Tím 
také dochází k nemalé úspoře finančních pro-
středků rozpočtu města.  
Roman Celta, Technické služby Hradec nad Moravicí

Vážení a milí spoluobčané,
stojíme na konci volebního období a současně na prahu dalších voleb do zastupitelstva města 

pro léta 2014 - 2018. Znovu se budeme rozhodovat, komu dáme svůj hlas, a pokusíme se tím ovliv-
nit budoucí dění a rozvoj našeho města. Ne, nebojte se, nebudu Vám radit, ani doporučovat, komu 
dát svůj hlas. Chci se jenom trochu ohlédnout a zhodnotit právě končící volební období.

Jak asi víte, nastávajících voleb se již účastním „pouze“ v roli obča-
na - voliče. Blízcí spolupracovníci vědí, že mé rozhodnutí nekandidovat 
není záležitostí posledních měsíců, ale několika let. Nezávislé sdružení 
„Občané občanům“ tak předávám novým tvářím s novými záměry roz-
voje města. Mé rozhodnutí nekandidovat mi pomohlo jednat nezávis-
le, bez nátlaku a bez obav ze ztráty podpory voličů v nadcházejících 
volbách. Práce starosty je navíc velmi složitá, a pokud ji berete zodpo-
vědně, tak i vyčerpávající.

Toho, co jsme v tomto volebním období stihli pro občany udělat, 
bylo hodně. Předně jsme dokončili výstavbu kanalizace a čistírny 
odpadních vod, a to přes obrovské a nečekané problémy, jakými bylo 
například vyhlášení insolvence hlavního dodavatele stavby. Dále se 
podařilo získat řadu dotací na stavby, které bychom nebyli schopni 

hradit pouze z rozpočtu města. Již dlouhodobě jsme úspěšní v čerpání dotací v rámci přeshraniční 
spolupráce s partnerskými polskými městy Baborów a Krzanowice a povedlo se opět navázat spo-
lupráci se slovenským městem Liptovský Hrádok. Díky tomu jsme jen v poslední době mohli zrekon-
struovat zahradu u budovy bývalé Národní školy, obnovit po sto letech kašnu před Červeným zám-
kem, opravit kapličku v Bohučovicích a uskutečnit řadu doprovodných kulturních a sportovních 
akcí. Na druhou stranu mne mrzí, že se nepodařilo postoupit dále v přípravách stavby obchvatu 
města. Rozhodnutí tak již nezáleží na nás, ale na nejvyšších politických činitelích na úrovni Morav-
skoslezského kraje a Ministerstva dopravy, kteří mají odlišné priority. Rovněž se nepodařilo najít 
a zajistit dotaci na rekonstrukci Národního domu a získat dotaci na opravu tribuny a hřiště Tělo-
výchovné jednoty Hradec nad Moravicí. Samozřejmě bylo daleko více toho, v čem jsme byli více či 
méně úspěšní. Výčet by byl určitě dlouhý.

A tak mi nyní prosím dovolte, abych poděkoval Vám všem, občanům města a jeho částí, za spo-
lupráci a podporu. Zvláště děkuji členům zastupitelstva za jejich přístup, protože jsme se vždy doká-
zali dohodnout a přijmout taková opatření, která měla podporu většiny obyvatel města. Novému 
zastupitelstvu přeji mnoho štěstí a rozvahy ve svém rozhodování v příštím volebním období.

Ing. Karel Hanák, starosta
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ÚZEMNÍ PLÁN MĚSTA
Zastupitelstvo města na svém zasedání 9. čer-
vence vydalo změnu č. 1 Územního plánu Hradec 
nad Moravicí. Tato změna je účinná od 1. srpna 
t. r. Zastupitelstvo současně rozhodlo o pořízení 
změny č. 2 Územního plánu Hradec nad Mora-
vicí. Požadavky na změny využití ploch, na stav-
by rodinných domů, podnikatelských objektů, 
komunikací ap. můžete podávat odboru výstavby 
a územního plánování do 31. prosince 2014.

Hana Vaculová, odbor výstavby 
a územního plánování

HŘBITOV O „DUŠIČKÁCH“
Městský hřbitov bude v období Památky zesnu-
lých otevřen takto: 
pátek 31. října až neděle 2. listopadu

 6.00 - 20.00 hodin
pondělí 3. listopadu až neděle 9. listopadu 

6.00 - 19.00 hodin
Roman Celta, Technické služby Hradec nad Moravicí

ZIMNÍ PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA
Upozorňujeme na změnu provozní doby sběrného dvora na Žižkově ulici. V listopadu bude otevřeno 
dvakrát týdně  - ve středu od 12.00 do 17.00 hodin a v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin. Od prosince do 
konce února bude otevřeno pouze jednou týdně, a to v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin.
Ve sběrném dvoře můžete zdarma odložit domácí velkoobjemový odpad a biologický opad ze zahrá-
dek. Stavební suť je v menším množství zdarma, za přívěsný vozík za osobní automobil zaplatíte 100 Kč. 
Elektroodpad (televize, pračky, ledničky, mikrovlnné trouby ap.) můžete odložit v areálu Technických 
služeb Hradec nad Moravicí na Opavské ulici. Tato použitá technika musí být v nerozebraném, kom-
pletním stavu. Pokud například z lednice vyberete kompresor, nejedná se již o elektroodpad, nýbrž  
o odpad nebezpečný. 
Děkujeme, že využíváte sběrná místa, významně tím pomáháte chránit životní prostředí města.

Roman Celta, Technické služby Hradec nad Moravicí

ZPRÁVA O STAVEBNÍ ČINNOSTI ZA ROK 2014

PODZIMNÍ SBĚR NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ
Městský úřad Hradec nad Moravicí oznamuje, že v sobotu 22. listopadu se uskuteční sběr nebezpeč-
ných odpadů z domácností dle následujícího rozpisu:

	 Jakubčovice 	 (v centru u obchodu) 	 8.00 - 9.00
	 Bohučovice 	 (v centru naproti autobusové zastávky) 	 9.30 - 10.30
	 Kajlovec 	 (u potoka vedle autoservisu Fischer) 	 11.00 - 12.00
	 Hradec nad Moravicí 	 (Pod Kalvárií) 	 13.00 - 14.00
	 Hradec nad Moravicí 	 (Smetanova ulice za nádražím) 	 13.00 - 14.00
	 Domoradovice 	 (u hasičské zbrojnice) 	 8.00 - 9.00
	 Žimrovice 	 (vedle restaurace Areálu dobré pohody) 	 9.30 - 10.30
	 Benkovice 	 (u autobusové zastávky) 	 11.00 - 12.00

Bezplatně je možno odevzdat: olejové automobilové filtry, plechovky se zbytky barev, monočlánky, 
autobaterie, zářivky, výbojky, znečištěné láhve a sklo od chemikálií, zbytky přípravků na hubení škůdců 
a postřiky, staré kosmetické přípravky, staré léky, vyjeté motorové oleje, ředidla, mořidla, rozpouštědla, 
lepidla, plastové obaly a nádoby od škodlivin, olejem, vazelínou, barvami znečištěné textilie, fotoche-
mikálie, ojeté pneumatiky (vyjma traktorových!!!), obaly od sprejů a další nebezpečné odpady.
Po uplynutí uvedených časů již nebude možné odpady odevzdat, neboť sběrová a svozová techni-
ka bude přesunuta na další místo. 
Věříme, že využijete této příležitosti a přispějete tak k ochraně našeho životního prostředí.             (mú)

V letošním roce byly zajišťovány zejména sta-
vební práce obsažené v odsouhlaseném rozpoč-
tu města pro rok 2014 a dále nepředvídané prá-
ce - odstraňování povodňových škod z května  
t. r. Práce byly hrazeny z rozpočtu města, finanč-
ních dotací a také darů (kašna) a sbírek občanů 
(kaple Bohučovice). Jedná se o níže uvedené 
stavby, které už byly dokončeny nebo které jsou 
rozestavěné a budou dokončeny v příštím roce:

Komunikace a chodníky
- 	úprava před Základní školou Hradec nad Moravicí
- 	rekonstrukce chodníků od firmy Brano k mostu,
	 Hradec nad Moravicí
- 	odstavná plocha a naučná stezka k zámku, Hra- 
	 dec nad Moravicí
- 	úprava návsi v Benkovicích
- 	rekonstrukce komunikace a kanalizace v Jakub- 
	 čovicích od kulturního domu k požární nádrži
- 	bezbariérové úpravy chodníků, Jakubčovice
- 	nový asfaltový koberec Na Tylovách od Bohučo- 
	 vické ulice po křižovatku u bytovek

Stavby kulturní a sakrální
- 	oprava kaple v Bohučovicích
- 	oprava kapličky v Bohučovicích
- 	oprava kaple v Žimrovicích (svépomocí občanů, 
	 město poskytlo finanční příspěvek)
- 	oprava kaple v Kajlovci (svépomocí občanů, měs- 
	 to poskytlo finanční příspěvek)
- 	restaurování sochy sv. Jana Nepomuckého v kap- 
	 ličce u kostela, Hradec nad Moravicí
- 	Kašna Doubravka na Městečku, Hradec nad Mo- 
	 ravicí

Sportovní stavby
- 	vstupní objekt na koupališti, Hradec nad Moravicí

- 	dětské hřiště u Mateřské školy Hradec nad Mora- 
	 vicí, Smetanova ulice
- 	dětské hřiště v Benkovicích (za pomoci občanů)

Údržba budov
- 	zateplení a výměna oken v Základní škole Hra- 
	 dec nad Moravicí
- 	rekonstrukce kotelny v Základní škole Hradec nad 
	 Moravicí
- 	výměna vrat v hasičské zbrojnici, Kajlovec
- 	výměna střešní krytiny na budově Městského 
	 úřadu Hradec nad Moravicí
- 	stavební úpravy hasičské zbrojnice, Žimrovice

Ostatní stavby
- 	zajištění svahu pod hřbitovem, Hradec nad Mo- 
	 ravicí
- 	výměna zábradlí kolem Hradečné od dětského 
	 hřiště k mostku, Hradec nad Moravicí
- 	propojení potoka s kanalizací v Žimrovicích

Povodňové škody
- 	opravy kanalizací v Jakubčovicích, Bohučovicích, 
	 Kajlovci a Žimrovicích
- 	opravy komunikací v Jakubčovicích, Bohučovi- 
	 cích, Kajlovci a Žimrovicích
- 	čistění koryta potoka v Žimrovicích

Vzhledem k podání odvolání proti vydání stavební-
ho povolení na stavbu šaten TJ Hradec nad Moravi-
cí stále není možno tuto stavbu zahájit. Proto bylo 
rozhodnuto uložit na samostatném účtu finance 
získané z prodeje budovy „Sport“ ve výši 2 mil. Kč. 
K dnešnímu dni již byly v souvislosti se zajištěním 
výstavby šaten v původním rozsahu vynaloženy 
finance na zajištění projektové dokumentace, 
podkladů pro podání žádosti o dotaci a zajištění 
výběrového řízení na zhotovitele. Dle požadavku 

projektu byl v rámci rekonstrukce Gudrichovy ulice 
rekonstruován a posílen vodovodní řad. Na uvede-
né služby a práce byly vynaloženy finance ve výši 
cca 1,674 mil Kč.

Přehled zajištěných a rozpracovaných projekto-
vých dokumentací pro možnost realizace staveb 
a zajištění dotací:

Komunikace
- 	rekonstrukce chodníků v Kajlovci
- 	úprava návsi v Bohučovicích
- 	cyklostezka podél Moravice (pod mostem k pile)
- 	studie humanizace státní silnice přes Hradec nad  
	 Moravicí
- 	rekonstrukce chodníků podél státní silnice v Ben- 
	 kovicích
- 	rekonstrukce komunikace a kanalizace v Jakub- 
	 čovicích - část B

Sportovní stavby
- 	šatny TJ Hradec nad Moravicí
- 	hřiště a klubovna v Bohučovicích
- 	prodloužení hřiště v Domoradovicích
- 	studie sportovního areálu na Benkovické ulici
- 	přípojky vody, kanalizace a elektřiny pro koupa- 
	 liště v Hradci nad Moravicí

Údržba budov
- 	zateplení budovy Opavská č. 197, Hradec nad 
	 Moravicí
- 	zateplení budovy Technických služeb Hradec nad  
	 Moravicí
- 	studie rekonstrukce Národního domu, Hradec nad 
	 Moravicí

Ostatní projekty
- 	přeložení potoka v Žimrovicích
- 	protierozní studie Žimrovic, Bohučovic a Kajlovce
- 	rekonstrukce parku u nádraží, Hradec nad Moravicí

Pro úplnou informaci o stavební činnosti v letech 
2010 až 2014 je nutno uvést, že v tomto období 
bylo prostavěno (včetně výhledu do konce letoš-
ního roku) celkem cca 79,723 mil. Kč. Z této část- 
ky bylo 56,656 mil. Kč hrazeno z dotací a zbý-
vající část ve výši 23,067 mil. Kč byla hrazena  
z vlastních financí města. Tato zpráva nezahrnuje 
náklady na stavbu splaškové kanalizace a čistírny 
odpadních vod.                                    Jaromír Tělupil
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NA SHLEDANOU NA CHÁTÁNOS 2015!
Ve dnech 1. - 3. srpna se na nádvoří Červeného zámku v Hradci nad Moravicí uskutečnil 1. ročník 
mezinárodního kovářského sympozia KOVÁŘSKÉ SONÁTY 2014. Hlavním pořadatelem byla nezis-
ková organizace Kováři Moravskoslezského kraje, spolupořadateli Správa státního zámku Hradec 
nad Moravicí a město Hradec nad Moravicí. 
Účast na sympoziu přijalo čtyřicet uměleckých kovářů. Návštěvníci měli ojedinělou možnost vyzkou-
šet si těžké kovářské řemeslo pod vedením kovářských mistrů. Organizátory příjemně překvapila vyso-
ká, téměř dvoutisícová návštěva. Program byl připraven pro dospělé i pro děti. Celkem 150 dětí, které 
si oblékly kovářskou zástěru a šly si zakovat, obdrželo diplom „Kovářské dovednosti“ a svůj ukovaný 
výrobek na památku. V doprovodném programu mohli návštěvníci zhlédnout historické kovářské 
artefakty, z nichž některé pocházely dokonce z 15. století. Připravena byla také výstava dovezených 
kovaných výrobků od uměleckých kovářů, podkovářů a nositelů tradic.
Tématem letošního sympozia byla „svatební brána“. Kováři ztvárňovali díla mající spojitost se vztahem 
muže a ženy, láskou, životní poutí, symboly štěstí a svatebních kytic. Vytvořená díla budou zdobit sva-
tební obřady konané na nádvoří Červeného zámku.
První ročník kovářského sympozia se vydařil. Proto se v pátek 8. srpna sešli na nádvoří Červeného zám-
ku tři jeho hlavní aktéři - Zbyněk Pechál, umělecký kovář, kovotepec a předseda pořádající organizace, 
Ing. Radomír Přibyla, kastelán Státního zámku Hradec nad Moravicí a Mgr. Jan Špička, místostarosta 
města Hradec nad Moravicí, kteří společně „odklepli“ (na snímku) za zvuku kovadliny 2. ročník sym- 
pózia, které se uskuteční v srpnu 2015.                                                              Text: (mú), foto: Milan Mainuš

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
V sobotu 15. listopadu se uskuteční vítání nových 
občánků našeho města, kteří se narodili v obdo-
bí od 1. dubna do 30. září 2014. Prosíme proto 
všechny maminky s trvalým bydlištěm v Hradci 
nad Moravicí, Kajlovci, Bohučovicích, Jakubčovi-
cích, Benkovicích, Žimrovicích, Domoradovicích 
a Filipovicích, které mají zájem se slavnostního 
vítání občánků zúčastnit, aby přišly narození své-
ho miminka oznámit na Městský úřad Hradec nad 
Moravicí, oddělení matriky a evidence obyvatel  
(1. patro). S sebou si prosím vezměte rodný list 
vašeho dítěte. Bližší informace vám poskytne Rad-
ka Gebauerová, tel. 553 783 920.                       (mú)

NOVÉ DĚTSKÉ HŘIŠTĚ
V Benkovicích bylo v sobotu 9. srpna slavnostně 
otevřeno nové dětské hřiště, které nabízí našim 
nejmladším obyvatelům možnost zábavy a vyžití. 
Pásku při otevření společně přestřihli místostarosta 
města Mgr. Jan Špička a Ing. Dušan Stiborský, kteří 
zároveň popřáli dětem a jejich rodičům, ať se jim na 
hřišti líbí. Na jeho stavbě se podíleli místní občané 
a dobrovolní hasiči. Město, které z rozpočtu uvolni-
lo 110 000 Kč, díky jejich aktivní spolupráci ušetřilo 
nemalé finanční prostředky za práce specializova-
ných firem. Díky tomu jsme mohli zakoupit na toto 
hřiště certifikované herní prvky a dětské atrakce. 
Děkujeme tímto všem, kteří se na stavbě podíleli,  
a věříme, že bude hřiště dětem dobře sloužit.  (mú)

PARK U NÁDRAŽÍ PROJDE PROMĚNOU
Město Hradec nad Moravicí vypsalo v první polovině letošního roku poptávkové řízení na zpra-
cování návrhu revitalizace zeleně v městském parku u vlakového nádraží. Samostatnou součástí 
poptávky je, kromě úpravy zeleně, také zpracování studie proměny parku v plnohodnotný spole-
čenský a relaxační prostor, ve kterém najdou vyžití dospělí i děti.

LÉTO JE ZA NÁMI, KOUPALIŠTĚ BILANCUJE
Rekordní návštěvnost městského koupaliště z roku 2013, která byla nejvyšší za poslední čtyři roky, se 
v letošní sezóně nezopakovala. Zatímco loni bránu koupaliště překročilo 25 450 návštěvníků, letos jich 
přišlo necelých 14 000, což znamená pokles návštěvnosti oproti minulému roku o zhruba 45 %. Může 
za to počasí, které koupání letos příliš nepřálo. Letní měsíce byly sice hezké, ale nebyly tak příznivé pro 
venkovní koupání. Typicky letních dnů, kdy na koupaliště zamířilo více než 100 návštěvníků, bylo loni 
36, letos pouze 25. Nejvyšší návštěvnost jsme zaznamenali 20. července, kdy přišlo 1 517 lidí. Loni byl 
dnem s nejvyšší návštěvností 28. červenec, kdy přišlo dokonce 2 080 lidí.  
Z důvodu nepříznivého počasí a chladných nocí jsme koupaliště uzavřeli již poslední týden v srpnu, 
tedy o týden dříve, než jsme původně plánovali. Každý další provozní den by už znamenal pouze vyso-
ké udržovací náklady. Také díky tomu by měly příjmy ze vstupného a pronájmu kiosku s občerstvením 
pokrýt letošní provozní náklady.
Rád bych tímto poděkoval Vladimíru Hellebrandovi a všem dalším zaměstnancům, kteří se o náročný 
provoz koupaliště zodpovědně starají. Poděkování patří také návštěvníkům za jejich přízeň. Doufáme, 
že strávili na hradeckém koupališti jen příjemné letní chvíle.

Roman Celta, Technické služby Hradec nad Moravicí

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA
Volby do zastupitelstva města se uskuteční v pátek 10. října od 17.00 do 22.00 hodin a v sobotu 11. října 
od 8.00 do 14.00 hodin. (Prezentaci hradeckých volebních subjektů přinášíme na stranách 7 - 11. Tyto mate-
riály nebyly redigovány ani jazykově upravovány.) Voleb se může zúčastnit pouze občan České republi-
ky, který alespoň v druhý den voleb dosáhne věku nejméně 18 let. Další podmínkou je řádné prokázání 
totožnosti a státního občanství České republiky. Nesplní-li občan uvedené podmínky, nebude mu hla-
sování umožněno. Volič může volit pouze v místě, kde je přihlášen k trvalému pobytu. Ve výjimečných 
případech, zejména ze zdravotních důvodů, může volič požádat příslušnou okrskovou volební komisi  
o možnost volit doma pomocí přenosné volební schránky. Požadavek na volbu doma můžete podávat  
v pracovní době městskému úřadu nebo ve volebních dnech na telefonní číslo 553 783 922. Volební lístek 
bude voličům doručen do místa stálého bydliště nejpozději 3 dny před volbami. Pokud volič volební lístek 
neobdrží nebo jej ztratí či znehodnotí, obdrží nový volební lístek v den voleb ve volební místnosti. Volby 
budou probíhat v devíti stálých volebních okrscích - viz oznámení o době a místě konání voleb.
Další informace o volbách můžete obdržet telefonicky v pracovní době úřadu na telefonním čísle  
553 783 922 nebo písemně na adrese sekretariat@muhradec.cz, v den voleb i na mobilním telefonním 
čísle 725 666 070.                                                                                             Ing. Václav Žampa, tajemník úřadu

ADVENTNÍ VÝSTAVA
Klub žen Jakubčovice vás zve na adventní výstavu 
do Kulturního domu v Jakubčovicích, která se usku-
teční ve dnech 22. a 23. listopadu. Přijďte se naladit 
na adventní čas, posedět u kávy, ochutnat domácí 
pečivo a případně i vybrat originální vánoční dárky 
z bohaté nabídky ručních prací dětí i řemeslníků. 
Výstava bude zahájena v sobotu v 10.00 hodin 
slavnostní vernisáží, na které vystoupí žáci ZUŠ 
Hradec nad Moravicí. Výstava bude přístupná po 
oba dny od 10.00 do 17.00 hodin. Srdečně zve Klub 
žen Jakubčovice!                                   Marie Žídková

HUSÍ HODY
Sbor dobrovolných hasičů Kajlovec všechny srdeč-
ně zve na tradiční husí hody, které se uskuteční  
v pátek 14. listopadu od 12.00 hodin v hasičské 
zbrojnici v Kajlovci. Večer od 19.00 hodin je tra-
diční karmašová zábava s živou hudbou. Na vaši 
účast se těší SDH Kajlovec! 

Jan Schulz, starosta SDH Kajlovec

Park v současné době nenabízí, kromě několika 
laviček, žádné další společenské vyžití a nenaplňuje 
tak potřeby občanů či návštěvníků města. Z tohoto 
důvodu ho také lidé nevyužívají jako park, ale pře-
devším jako průchozí trasu od nádraží do dalších 
částí města. Rekonstrukce parku nebude spočívat 
v rozsáhlém kácení stávajících dřevin, které jsou  
v dobrém stavu, ale počítá spíše s provedením stan-
dardních pěstebních zásahů a s vysazením další 
zeleně. Zpracovaná studie rovněž zahrnuje mož-
nost rozšíření parku o dosud nevyužívané okolí sle-
pé železniční koleje, doplnění parkového mobiliáře, 
herních prvků pro děti ap.
V současné době je již zpracován ideový koncept 

proměny parku, pasport stávající zeleně a probíhá 
geodetické zaměření parku.
Vedení města chce při rekonstrukci parku aktivně 
spolupracovat s veřejností, a to nejen s majiteli 
pozemků a objektů v přilehlém okolí parku, ale pře-
devším s místními organizacemi, spolky a samotný-
mi občany. Před zahájením rekonstrukce se bude-
me zajímat o vaše nápady, názory a připomínky,  
a to na základě zveřejněné výzvy ke spolupráci.
Naším cílem je zvýšení společenského významu 
parku tak, aby se stal vyhledávanou částí města, aby 
ho lidé navštěvovali, rádi zde trávili volný čas a moh-
ly zde probíhat také kulturní a společenské akce.

(mú)
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NOVĚ OPRAVENÁ KAPLIČKA V BOHUČOVICÍCH BYLA ZASVĚCENA 
NEJSVĚTĚJŠÍMU SRDCI PÁNĚ

KAŠNA DOUBRAVKA BYLA SLAVNOSTNĚ OTEVŘENA
Snaha podpořit další rozvoj cestovního ruchu v 
česko-polském pohraničí, zvýšit povědomí veřej-
nosti o historii této oblasti vedla město Hradec 
nad Moravicí k vypracování projektu „Doubrav-
ka a Měšek - nedílná součást česko-polské his-
torie“, který byl podpořen dotací z operačního 
programu přeshraniční spolupráce 2007-2013 
Česká republika - Polská republika pro realizací 
mikroprojektů ve výši 85 % z cel- 
kových uznatelných nákladů pro-
jektu. Partnerem projektu byly 
polské Krzanowice. V rámci projek-
tu byla vybudována „Kašna Doub-
ravka“, která je umístěna na místě, 
kde se dle historických dokumen-
tů nacházela původní kašna. Na 
vybudování kašny se také finančně 
podílela firma Brano a. s. z Hrad- 
ce nad Moravicí pod vedením Ing. 
Pavla Juříčka. Zadání volné rekon-
strukce kašny na Městečku započa-
lo již při projektování úpravy Měs-
tečka ateliérem arch. Jiřího Horáka 
v roce 2003. Tehdy úřad města se 
starostou Karlem Valuškem pově-
řil řešením kašny akademického 
sochaře, rodáka z Hradce Kurta Ge-
bauera, a ten před variantou zcela 
nové současné kašny zvolil tvar při-
pomínající již zapomenutou kašnu 

původní. Byla využita kopie z větší části dochova-
ného a zrekonstruovaného středu kašny s živoči-
chy. Na dodělání chybějících ocasů hadovitých 
sumcovitých delfínů se podílela tehdy studentka 
Karla Gebauera na UMPRUM v Praze sochařka  
a architektka Petra Vlachynská.

Sochařskou část podle modelu a pod dozorem 
Kurta Gebauera vysekal kamenosochař Milan 
Chalabala v Praze z libnavského pískovce. Na 
vytvoření kamenické části kašny pracovala dílna 
z Teplic nad Metují pod vedením Josefa Cibul-
ky. Osazení kašny na Hradci vedl Zdeněk Franc 
s kameníky z Hořic z Podkrkonoší. Jako stavební 
materiál ke stavbě kašny byl zvolen božanovský 

pískovec pro svou tvrdost a voděo-
dolnost. Stavební práce provedla 
firma z Branky u Opavy pod vede-
ním Jaroslava Demla.
Ve čtvrtek 11. září byla „Kašna Dou- 
bravka“ oficiálně otevřena pro ve- 
řejnost. Slavnostní otevření dopro- 
vázela dechovka z Hradce nad Mo- 
ravicí. Pamětní pásku společně 
přestřihli (na snímku) místostarosta 
Mgr. Jan Špička, starosta partner-
ského města Krzanowice Manfréd 
Abrahamczyk a akad. sochař Kurt 
Gebauer. U příležitosti otevření 
kašny byla vydána pamětní mince 
a brožura, ve které jsou uvedeny 
informace o historii a současnosti 
vývoje kašny. Oba tyto předměty 
jsou k dostání v informačním centru 
v Hradci nad Moravicí.
Text: Ivana Hyklová, koordinátor 

projektu, foto: Milan Mainuš

Ve čtvrtek 11. září P. Antonín Kolář 
vysvětil opravenou kapličku v Boh-
učovicích. Kaplička byla pojmenována podle so-
chy, kterou věnoval ze své osobní sbírky, kaplička 
Nejsvětějšího srdce Páně. Aktu vysvěcení se zú-
častnila delegace z partnerského Baborówa v čele 
se starostkou Elžbietou Kielskou a delegace z Kr-
zanowic vedena starostou Manfrédem Abraham-
czykem, dále se účastnil biskupský vikář z Ostravy 
Adam Rucký, místoděkan z Březové Petr Bohačík, 
kaplan z Březové Ján Bujňák a dva zástupci církve 
z Baborówa. Slavnostní atmosféru nepokazilo ani 
deštivé počasí, které tento den panovalo. Po vy-
svěcení kapličky byla v kapli sv. Máří Magdalény 
odsloužena mše, které se také zúčastnila ctihodná 
sestra Dominika, „pravá ruka“ pražského arcibis-
kupa kardinála Dominika Duky.
V tentýž den ve výstavních prostorách města byla 
zahájena výstava „Sakrální památky Hradce nad Mo- 
ravicí a Baborówa“. Tóny duchovních skladeb navo-
dil kvartet Anlusyon ze Slezské univerzity z Opavy 

příjemnou atmosféru a všechny pří-
tomné přivítal a výstavu zahájil mís-
tostarosta Mgr. Jan Špička. Výstava 
zahrnuje fotodokumentaci památek 
místního významu, tj. kapliček, kos- 
telů, křížů a božích muk, které se na- 
cházejí na území Hradce nad Moravi-
cí a Baborówa, velkoplošnou mapu, 
ve které je vyznačena poloha jednot-
livých památek. Památky zanesené  
v mapě jsou zpracovány výtvarníkem 
technikou kresby. Jedná se o přes- 
nou reálnou kresbu jednotlivých pa- 
mátek. Určitě stojí za zmínku upozor-
nit případné návštěvníky na některé 
výjimečné předměty, které mohou 
během výstavy ve výstavních prosto-
rách spatřit. Jedná se o originály re- 
liéfů zastavení křížové cesty na Slez-

ské Kalvárii, originály dvou kamenných puttů ze sousoší sv. Jana Ne-
pomuckého z kapličky na bývalé návsi v Podolí, relikviář věnovaný 
r. 1362 hradeckému kostelu samotným Karlem IV. a spoustu dalších 
předmětů z kostela sv. Petra a Pavla v Hradci nad Moravicí, které byly 
zapůjčeny za asistence P. Antonína Koláře. Bez jeho svolení by vý-
stavu v takovém rozsahu nebylo možno uskutečnit. Výstava potrvá 
do 12. října 2014.               Text: Ivana Hyklová, foto: Milan Mainuš
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KAM DO 
SPOLEČNOSTI

ŘÍJEN

VÝSTAVY
 VE VÝSTAVNÍCH PROSTORÁCH MĚSTA NA ZÁMECKÉ ULICI 

SAKRÁLNÍ PAMÁTKY 
HRADCE NAD MORAVICÍ A BABORÓWA
Trvá do 12. října (více na str. 5).

VÝSTAVA IVANY VOŽNIAKOVÉ
Vernisáž 16. října v 17.00 h., výstava trvá do 16. listo-
padu (více na str. 5).

4. a 5. 10. VÝSTAVA ZAHRÁDKÁŘŮ
Výstava, ovoce, zeleniny, bylin a okrasných rostlin 
v Kulturním domě v Jakubčovicích (více na str. 12).

5. 10. DRAKIÁDA 2014
Domoradovice, zahájení ve 13.30 h., pořádá 2. skaut-
ský oddíl Domoradovice (více na str. 12).

12. 10. KDYŽ JDE KŮZLE OTEVŘÍT
Kinosál Národního domu, 16.00 h. (více na str. 5).

LISTOPAD
14. 11. HUSÍ HODY V KAJLOVCI
Sbor dobrovolných hasičů Kajlovec zve na tradiční husí 
hody. Hasičská zbrojnice v Kajlovci, zahájení ve 12.00 h., 
tradiční karmašová zábava s živou hudbou od 19.00 h.

22. a 23. 11. ADVENTNÍ VÝSTAVA
Přijďte se naladit na adventní čas, posedět u kávy, ochutnat 
domácí pečivo a případně i vybrat originální vánoční dár- 
ky. Kulturní dům Jakubčovice, zahájení v sobotu v 10.00 
h. (více na str. 3).

Aktualizaci sledujte na www.ichradec.cz!
(Za obsah sdělení ve společenském kalendáři 

odpovídají oznamovatelé akcí!)

ŘÍMSKOKATOLICKÉ BOHOSLUŽBY 
v kostele sv. Petra a Pavla Hradec n. Mor.

pondělí 	 17.30
úterý  	 6.30
středa  	 17.30

neděle  7.30  a  9.00

čtvrtek	 -
pátek  	 17.30
sobota 	 6.30

Revize a doplnění 
Hlavní budova knihovny byla dva týdny uzavře-
na kvůli revizi knihovního fondu, která vyplývá 
ze zákona. Uzavření knihovny bylo využito také 
k aktualizaci knihovního fondu, přebalení velké 
části knih a zvýšení regálu pro větší komfort při 
vyhledávání knih. Aktualizace knihovního fondu 
proběhla také v pobočkách v Benkovicích, Domo-
radovicích, Jakubčovicích, Kajlovci a Žimrovicích, 
kam byly také dodány nové knihy. Další přibudou  
v pobočkách ve druhé polovině října v rámci cir-
kulačních souborů. Přijďte, určitě si vyberete!

Týden knihoven 
Ve dnech 6. - 12. října se uskuteční 18. ročník celo-
státní akce „Týden knihoven“, kterou vyhlašuje Svaz 
knihovníků a informačních pracovníků. Ten se ten- 
tokrát rozhodl věnovat pozornost především mu- 
zejním knihovnám. Naše knihovna se zapojí amne-
stií poplatků, registrací nových čtenářů zdarma, 
prodejem vyřazených knih, podzimní literární sou-
těží pro žáky základních škol v „Hradeckém kniháč-
kovi“, výstavou obrazů hradeckého rodáka Michae- 
la Foltýna „Kresba trochu jinak, než ji znáte“ a výs- 
tavou ke 100. výročí první světové války.

 Zveme vás na dílničky 
Na podzim pokračují oblíbené výtvarné dílničky 
v klubu Sluníčko pod vedením lektorů z Agentu-
ry TOMINO (16.00 - 18.00 hodin). Dne 23. října se 
budeme věnovat technice plstění z ovčího rouna 
a 27. listopadu technice malování na textil.
 
Novinky v informačním centru 
„Geosrandy” na Hradci! Informační centrum nabí-
zí netradiční zábavu jak turistům, tak obyvatelům 
města. Připojili jsme se k městům, ve kterých lze hrát 
mobilní aplikaci Geofun. Jedná se o novou mobilní 
aplikaci pro „chytré“ telefony s operačními systémy 
Android a iOS, která provede turisty zábavnou a sou- 
těživou formou městem. Aplikace je ke stažení zdar-
ma. Hra vychází z populárního geocachingu, ale 
svou povahou je mnohem dobrodružnější. Pro sou-
těžící jsou připraveny tři „Geosrandy”. Hra je spolu-
financována Moravskoslezským krajem z programu 
„Podpora turistických informačních center v MSK“.
 
Rezervační systém 
Vstupenky do kina a na akce, na které prodáváme 
vstupenky, si můžete zamluvit přes rezervační sys-
tém na webu!                                Markéta Beyerová

MĚSTO HRADEC NAD MORAVICÍ VÁS 
SRDEČNĚ ZVE NA AKCE, KTERÉ POŘÁDÁ
SAKRÁLNÍ PAMÁTKY HRADCE NAD MORAVICÍ A BABOROWA
Zveme vás na výstavu Sakrální památky Hradce nad Moravicí a Baborówa, jejíž slavnostní vernisáž 
byla ve čtvrtek 11. září ve výstavních prostorách města na Zámecké ulici. Výstavu zahájil místosta-
rosta Mgr. Jan Špička, který ve výstavních prostorách přivítal četné hosty. V hudebním doprovodu 
vernisáže se představilo pěvecké kvarteto Anlusyon. Jeho název tvoří počáteční písmena křestních 
jmen pěvců a jejich „a capella“ zpěv nadchnul všechny přítomné. 
Výstava se věnuje církevním památkám obou partnerských měst. Její samostatnou část tvoří reliéfy 
křížové cesty na Slezské Kalvárii. Výstava potrvá pouze do 12. října. Navštívit ji můžete o sobotách, 
nedělích a svátcích v době od 10.00 do 16.00 hodin. 

NEDĚLNÍ POHÁDKY PRO DĚTI
Hravé divadlo Brno uvádí v neděli 12. října v 16.00 hodin v kinosále Národního domu pohádku Když 
jde kůzle otevřít. Inscenace vznikla na motivy známé české pohádky O chytrých kůzlátkách a vlkovi, 
kterému se je přes veškerou snahu nepodařilo přechytračit. Nápaditě a humorně zpracované před-
stavení, při kterém se pobaví nejen děti, ale i dospělí.

VÝSTAVA IVANY VOŽNIAKOVÉ
Zveme vás na vernisáž výstavy Ivany Vožniakové. Uskuteční se ve výstavních prostorách města 
na Zámecké ulici ve čtvrtek 16. října v 17.00 hodin. Výstava potrvá do 16. listopadu a zhlédnout ji 
můžete o sobotách, nedělích a svátcích v době od 10.00 do 16.00 hodin.

OPRAVA KAPLE V KAJLOVCI
Kaple v centru Kajlovce je zasvěcena sv. Trojici. 
Postavena byla svépomocí občanů v letech 1909 
- 1910.  Vysvěcena byla v pátek 28. října 1910 
hradeckým kaplanem Ignácem Černochem. Kříž 
před kaplí pochází z roku 1935. V letošním roce 
probíhala oprava fasády a nátěrové práce za po-
moci členů SDH Kajlovec a dalších občanů Kajlov-
ce. Tímto bych chtěl všem poděkovat. Poděkování 
patří zároveň Městskému úřadu Hradec nad Mora-
vicí za finanční příspěvek na nátěrové hmoty.

Jan Schulz, starosta SDH Kajlovec

ZAHRADNÍ ODPOLEDNE V MATEŘSKÉ ŠKOLE
Protože nám v červnu nepřálo počasí, zorganizovali jsme 17. září odpoledne setkání dětí a rodičů 
na školní zahradě. Původně mělo jít o netradiční schůzku s rodiči, ale řekla bych, že díky pěknému 

počasí, připraveným atrakcím, 
programu a výborné atmosféře 
se z tohoto setkání vyklubala 
krásná zahradní slavnost. Děkuji 
Agentuře TOMINO, která jako 
vždy bez nároku na honorář 
naše děti po celé odpoledne 
bavila a mlsné jazýčky nakrmila 
popcornem. Velký dík patří také 
Miroslavu Slaninovi a Jaromíru 
Havlíčkovi se skupinou AGRIPA, 
kteří zajistili historický kolotoč  
a občerstvení pro děti, nechybě-
la ani cukrová vata - no prostě to 
nemělo chybu! 
Text a foto: Libuše Beňovičová, 

ředitelka Mateřské školy 
Hradec nad Moravicí

MĚSTSKÁ KNIHOVNA INFORMUJE

S přechodem na zimní čas se mění zahájení 
bohoslužby v úterý ze 6.30 h. na 17.30 h.
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POZVÁNKA 
DO KINA

ŘÍJEN
NOE
Americký film režiséra Darrena Aronofského. 
Svět už zachránila řada hrdinů, ale Noe byl prv-
ní. Konec světa právě začíná (138 minut).
středa 1. 10., 19.00 h., vstupné 40 Kč
Středa 8. – v 16.30

MIKULÁŠOVY PATÁLIE NA PRÁZDNINÁCH
Končí školní rok a dlouho očekávané prázdni-
ny jsou konečně tady. Malý Mikuláš, jeho rodi-
če a babička vyrazili k moři (rodinná komedie, 
95 minut). 
středa 8. 10., 16.30 h., vstupné 40 Kč
DESET PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU
Jak moc se děti nepovedly svým rodičům? A jak 
moc se rodiče nepovedli svým dětem? (česká 
komedie, 100 minut)
středa 15. 10., 19.00 h., vstupné 40 Kč
CYRIL A METODĚJ - APOŠTOLOVÉ SLOVANŮ
Příběh z 9. století strhujícím způsobem líčí počát-
ky šíření křesťanství na Velké Moravě a v našich 
zemích (85 minut).
středa 22. 10., 19.00 h., vstupné 40 Kč
DĚDICTVÍ ANEB KURVASENEŘÍKÁ
Pokračování kultovní komedie Dědictví aneb 
Kurvahošigutntag z roku 1992. Na plátno se 
spolu s Bohušem vrátí známé postavy jako 
například Bohušův věrný přítel Arnošt nebo 
doktor Strážný, Dagmar Veškrnová-Havlová, 
Miroslav Donutil a další.
středa 29. 10., 19.00 h., vstupné 40 Kč

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

KINOSÁL JE PO REKONSTRUKCI
V roce 2012 prošlo městské kino tzv. malou digitalizací, aby mohly být veřejnosti nabídnuty nejnovější 
filmové tituly. V průběhu letošních letních prázdnin došlo na další nutné úpravy kinosálu. Staré roz-
vrzané sedačky byly nahrazeny ne sice zcela novými, ale přesto pohodlnějšími čalouněnými sedadly, 
které město odkoupilo od krnovského kina Mír 70. Položen byl nový koberec, sál byl vymalován a mís- 
to starých závěsů byly instalovány žaluzie. Rekonstruovaný kinosál měl premiéru 1. září, kdy tu byl 
slavnostně zahájen školní rok. 
Doufáme, že hradecké kino bude nadále lákat diváky z Hradce nad Moravicí a okolí. Nabízí totiž nejen 
kvalitní filmy a nízké vstupné, ale stále i atmosféru klasického kina a osobnější přístup k návštěvníkům. 
Kino hraje pravidelně každou středu. Program najdete také na www.muhradec.cz v  kalendáři akcí, 
nebo na hlavní straně v pravém sloupci. Mimo filmová představení je kinosál využíván pro přednášky, 
divadla, koncerty a další společenské akce. 
Postupnou revitalizací vnitřních prostorů Národního domu se vedení města snaží poskytnout jeho náv-
štěvníkům příjemné a estetické prostředí. Loni byly např. zrekonstruovány prostory městské knihovny, 
ve které byly opraveny stropy, natřeny dveře a obložení a doplněny nové regály na knihy.               (mú)

MAŽORETKY CHARLIE OPĚT ZÁŘILY
Ve dnech 28. až 30. srpna se konalo v Praze mistrovství světa v mažoretkovém sportu. Na toto mis-
trovství se naše MAŽORETKY CHARLIE kvalifikovaly díky výtečnému umístění v rámci mistrovství 
republiky, které proběhlo v 15 městech, mj. i v Hradci nad Moravicí. Naše mažoretky postoupily 
v kategoriích kadet, junior a senior s miniformací mix, seniorky dále s miniformací baton (hůlka), 
s duem pompom a sólem baton. Mistrovství se účastnilo téměř 3 000 mažoretek ze šesti zemí. V sil-
né konkurenci musela děvčata opravdu hodně bojovat, a o to více nás potěšilo jejich umístění.

V miniformaci mix kadetky získaly úžasné 4. místo 
ve složení Barbora Barešová, Lucie Gebauerová, 
Adéla Binarová, Andrea Ladnerová, Karolína Dub-
ná a Karolína Cucová. Od třetího místa je sice dělily 
jen desetiny bodu, ale přesto je čtvrté místo nád-
herné umístění a naše kadetky si ho po ročním úsilí 
zaslouží. V kategorii junior se Veronika Waleczková, 
Hana Kvasničková, Aneta Ratahanová, Sabina 
Lukšičková, Sabina Richtárová, Nikola Chalupová 
a Kristýna Klímková umístily na 3. místě a staly se 
druhé vicemistryně světa. Kategorie seniorek bývá 
konkurenčně nejsilnější. Ty naše vybojovaly ve 
složení Sylva Kociánová, Barbora Víchová, Barbora 
Hozová, Karolína Vincurková, Sára Raabová, Kate-
řina Pavelková a Kateřina Uvírová 3. místo a taktéž 
si dovezly titul druhé vicemistryně světa. K  tomu 
přidaly skvělé umístění v miniformaci baton (hůlka), 

kde z 15 týmů se umístily na 6. místě. Od bronzové 
medaile je dělilo jen půl bodu, což svědčí o vyrov-
nanosti soutěže. Karolína Vincurková a Sára Raa-
bová zabojovaly v kategorii duo pompom (třásně) 
a získaly 6. místo. Fantastický úspěch MAŽORETEK 
CHARLIE uzavřela Sylva Kociánová, která se svým 
sólem umístila z 25 soutěžících na 9. místě. 
Děkuji mažoretkám za úžasnou reprezentaci naše-
ho občanského sdružení a Hradce nad Moravicí. 
Děkuji rodičům, bez kterých by to nešlo, a také 
vedení města, které nám poskytuje mj. i finanční 
zázemí. Veliký dík patří všem sponzorům a hlavně 
naší trenérce Marcele Tesařové a jejím asistent-
kám Lucii Bernhauerové a Sylvě Kociánové.
Navštívit můžete také naše webové stránky www.
mazoretky-charlie.cz.

Text a foto: Tomáš Hoza, předseda obč. sdružení
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SDRUŽENÍ OBČANŮ: „NESTRANÍCI“ pro komunální volby 2014
V Hradci nad Moravicí

Č. 2
slušně a budeme jim pomáhat. Nebudeme tolerovat nadržování a zvýhod-
ňování. Vytvoříme dobrým úředníkům stabilní a vstřícné pracovní prostředí 
s perspektivou pracovní jistoty. Narovnáme politiku odměňování, dáme jí 
jasná a průhledná pravidla.

6. Průběžné informování o čerpání a příjmech obce.
O příjmech a výdajích obce, které mají zásadní vliv na její fungování nebo na 
kvalitu života občanů, budeme informovat pravidelně a rovně, ne účelově.

7. Zajištění - hledání programu, pro získání samostatného vodního zdro-
je s pitnou vodou.
Zafixujeme, a pokud to bude možné, zlevníme vodné a stočné občanům. 
Současná neumětelská politika města si dělá z obyvatel města a přilehlých 
obcí ekonomické sponzory vlastní neschopnosti.

8. Referendum o výherních automatech.
A průhledné informace o tom, kam peníze z automatů půjdou. Necháme 
občany rozhodnout, jak se chtějí postavit k hazardu v jejich obci, v místě 
kde žijí.

9. Oprava a údržba místních komunikací.
Potřebuje zásadní zlepšení. Začneme plánovat a realizovat politiku dostup-
nosti trvalé údržby a zlepšení stavu komunikací. Otevřeme tento problém 
na všech úrovních orgánů státní správy. Máme ambici otevřít i dění kolem 
obchvatu Hradce nad Moravicí. Půjde o dlouhodobý proces, kterému 
položíme pevné základy.Zkvalitníme opravy komunikací formou zajištění 
dodatečného a alternativního financování.

10. V rámci vyřizování žádosti občanů na MÚ Hradec nad Moravicí, hledat 
„ANO“, v rámci příslušných zákonů a vyhlášek.
Vybudujeme „otevřený úřad“ pro potřeby občanů, nikoli pro potřeby zájmo-
vých skupin. Chceme zejména mladým spoluobčanům ukázat, že nemusejí 
z Hradce odcházet, ale že mají šanci zde žít normálně.

11. Zastavíme plíživé zdražování městských služeb.
Zejména v oblasti svozu odpadu, poplatků za hrobová místa, kde je dnes 
situace pro občany neúnosná.

Vážení spoluobčané,
Pro komunální volby v letošním roce Vám představujeme volební pro-

gram sdružení občanů: „Nestraníci“.
Vyzýváme Vás k diskusi nad naším volebním programem a také neod-

mítneme jakoukoli pomoc každého z Vás při jeho realizaci. Jsme přesvědče-
ni, že náš volební program je realistický a proveditelný. S Vaší pomocí posu-
neme život v našem městě k lepšímu, po letech stagnace a politikaření.
Děkujeme za každý volební hlas, počítejte s námi!
Za sdružení „ Nestraníci“ MUDr. Pavel Selingr, lídr kandidátky.

PROGRAM:
1. Podpora vzájemné spolupráce mezi městem Hradec nad Moravicí  
a podnikateli.
Nastavíme pravidla, způsob a komunikaci mezi podnikali v Hradci and Mora-
vicí tak, aby město i podnikatelé měli šanci vzájemně se podporovat v rozvo-
ji. Nebudeme podporovat jen kamarády, kteří podnikají. Dáme všem rovnou 
šanci se realizovat, pokud budou mít zájem. Budeme se snažit místním pod-
nikatelům život spíše zjednodušit, než se snažit věci komplikovat. Věci, které 
se podnikání týkají, budeme diskutovat otevřeně a rovným způsobem.

2. Progresivní politika dotací, do všech sfér města Hradec nad Moravicí 
a ostatních obcí.
Nastavíme dotační politiku tak, abychom zajistili možnost čerpat všechny 
dostupné dotační tituly. Upřednostníme tituly, jejichž realizace přinese 
občanům práci a konkrétní přidanou hodnotu pro jejich život na Hradci.

3. Ekonomická podpora zájmových činností dětí, mládeže a občanů.
(sport, školství, zájmové spolky). Pomůžeme s vyhledáváním sponzorů.

4. Vybudování sportovních šaten a tribun v Hradci nad Moravicí.
Pro všechny oddíly. Skončíme s nevraživostí, závistí a pomluvami. Zajistíme 
investice, pomůžeme se sponzory.

5. Průhledné financování obce.
Otevřená komunikace s občany, zveřejnění smluv, průhledné rozhodování, 
konec diletantství a politikaření. K zaměstnancům úřadu se budeme chovat 

Vážení spoluobčané,
jako představitel strany, kandidující do nastávajících 
komunálních voleb, využívám této možnosti, Vás oslo-
vit. Po dlouhých více jak dvaceti letech, od roku 1989.
Dobře víme, co nám toto období přineslo a můžeme 
se jenom domnívat, co nám ještě přinese. Nechci zde 
popisovat, co bylo dříve lepší a dnes je horší. To není 
cílem mého oslovení  Vás občanů Hradce nad Moravi-
cí a sloučených obcí. Není ani mým zájmem ukazovat 
na ty, kteří se ještě nedávno hrdě hlásili ke Komunis-
tické straně a dnes se chlubí knížkami různých barev.  
Má slova směřují k Vám, k voličům. Před komunálními 
volbami. Volbami, které by měly  napomoci dalšímu 
rozvoji našeho města a to ve všech jeho podobách. 
Nechceme tvrdit, že zajistíme změnu toho či onoho, 
ale budeme zvažovat, co to přinese pro spoluobčany, 
tedy pro Vás a Vaše město. Kdyby všechny kandidu-
jící strany a politická seskupení v našem městě měly 
opravdu zájem udělat to nejlepší pro náš život a naše 
město, musely by být volební programy stejné. Že to 
tak není a vlastně ani být nemůže, víme všichni.
Komunistická strana Československa odešla v roce 
1989 z vrcholné politické scény a tím vznikl prostor pro 

občany našeho státu, zvolit si jinou cestu ekonomické-
ho a politického života.  
Jak jsou představy občanů naplňovány, odpoví si jis-
tě každý sám. I když KSČ opustilo mnoho jejích členů, 
zůstali v ní ti, kteří věřili a věří myšlence sociálně spra-
vedlivé společnosti. I přesto, že nás není mnoho, obha-
jujeme to, co lidem přináší pozitiva a jistoty.
Vážení spoluobčané, protože jsem omezen místem, 
nelze zde rozebírat náš volební program. Seznámit se 
s ním můžete na letácích, které jste již obdrželi, nebo 
obdržíte. Ve svém volebním programu vycházíme z pot- 
řeb nás všech a ne z potřeb malé skupiny lidí.  Kandidá-
ti na naší kandidátce většinou jsou členy naší strany, 
mají zájem na zvelebování našeho města a chtějí to 
nejlepší nejen pro sebe, ale pro všechny občany.
Věřím, že budete mít šťastnou ruku při volbě členů 
zastupitelstva našeho města. Jsem přesvědčen, že se již 
většina našich spoluobčanů - voličů nenechala nalákat 
různými nesplnitelnými sliby stran a politických hnutí.
Přeji Vám hodně zdraví, pohody a životních jistot.

 Ing. Jindřich Skařupa, předseda 
ZO KSČ Hradec nad Moravicí a člen ÚV KSČ
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Čtyři roky je dlouhá doba a je možné 
udělat hodně práce. Je však nutné 
mít jasný cíl, vědět jak jej dosáhnout 
a vybrat takové osobnosti, které jej 
budou schopny realizovat.
Nezaměřujeme se na jednu skupinu, 
zajímají nás všichni občané. 
Číslo 4 jsou čtyři světové strany, pro-
to jsme zástupci všech městských 
částí Benkovic, Bohučovic, Domo-
radovic, Zábřemí, Filipovic, Jakub-
čovic, Hradce, Kajlovce a Žimrovic. 

v komunálních volbách r. 2014

Vážení spoluobčané,
jistě si mnozí z Vás kladou otázku: 
„Proč volit v komunálních volbách v r. 2014?“ 
Někteří jsou znechuceni z politiky, jiní ze stavu města, 
ve kterém žijí, další ze vzájemných vztahů. 
Právě tyto pochybnosti a názory vyjadřují jednoznačně: 

„Touhu po změně!“
Číslo 4 předkládá 4 hlavní priority: 
1. otevřenost, vstřícnost k občanům a rodinám
2. rozvoj školství, kultury, sportu a volnočasových aktivit 
3. zlepšení dopravní situace, bezpečnosti, životního prostředí
4. rozvoj sociální sféry a zaměstnanosti
Proto neváhejte a pojďte s námi společně vybudovat prospe-
rující město, jehož předností budou dobré vztahy s občany, 
úřady, městskými částmi, podnikateli, rodiči a  dětmi, 
seniory, školami, spolky (hasiči, sportovci a dalšími).

...CHCETE ZMĚNU?

Zveme vás na besedu dne 6. 10. 2014 od 17 h. do zasedací místnosti MěÚ Hradec nad Moravicí
JSME PŘIPRAVENI!
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slušně 
     a pracovitě

volte

8

1.  Zlepšení funkčnosti Veřejné správy 5.  Zlepšení čistoty ovzduší a stavu veřejné zeleně
2.  Veřejná sportoviště a sportoviště TJ pro všechny 6.  Oprava veřejných komunikací 
3.  Zlepšení komunikace s občany 7.  Podpora kultury a rozvíjení grantového systému
4.  Zvyšování bezpečnosti občanů  8. Podporovat výstavbu obchvatu a snižování dopravní zátěže

SNK Za lepší Hradec a obce

 1. Bc. Vladimír Polášek, 40 let, Hradec n. Mor.
 2. Mgr. Petr Havrlant, 40 let, Kajlovec
 3. Ing. Jan Hrbáč, 31 let, Hradec n. Mor.
 4. Mgr. Hana Nováková Sonnková,36 let, Hradec n. Mor.
 5. Václav Orlík, 31 let, Jak ubčovice
 6. Ing. Jan Lindovský, 41 let, Žimrovice
 7. Mgr. Tomáš Volný, 43 let, Hradec n. Mor.

 8. Mgr. Hana Tichá, 43 let, Bohučovice
 9. Michal Vícha, 34 let, Benkovice
 10. Bc. Aleš Hamrozi, 54 let, Hradec n. Mor.
 11. Mgr. Lucie Škrobánková, 34 let, Hradec n. Mor.
 12. Dagmar Polášková, 62 let, Hradec n. Mor.
 13. Roman Vavrys, 39 let, Kajlovec
 14. Svatopluk Řemelka, 68 let, Hradec n. Mor.

 15. Mgr. Hana Sokolová, 29 let, Jakubčovice
 16. Ing. Bohdan Čermák, 41 let, Hradec n. Mor.
 17. Ing. Vítězslav Hertel, 39 let, Žimrovice
 18. Anna Sonnková, 60 let, Hradec n. Mor.
 19. Bc. Lucie Beinhauerová, DiS., 33 let, Bohučovice
 20. Ing. Daniel Ševčík, 37 let, Hradec n. Mor.
 21. Tomáš Rybka, 38 let, Hradec n. Mor.

Osm volebních cílů:

Motto: „Člověk ztratí mnoho věcí, lásku k domovu však nikdy.“ČSSD 7

Takto oklikou chci obrátit pozornost ke všednímu 
tématu voleb. Každý z nás zná ten velmi příjemný 
pocit, když se vrací odkudkoliv - z dovolené, lázní, 
návštěv. Když letecky, tak klesáním stroje a oto-
čkou níže při zemi. Když po cestě, tak již od Fulneku 
se ponoří do známého stínu lesa, z druhé strany vy-
hledá krásný pohled na dominantu kostela a zám-
ku. Tento prožitek, velmi intenzivní a stejně silný  
v každém věku, zní docela básnicky - DOMOV. 
Při překročení jeho prahu zažíváme pocity, kte-
ré překonají vše. Má pro nás, milí spoluobčané, 

jediný název - Hradec a jeho okolní krásné obce. 
Jsou to opravdu ty ruce, do kterých můžeme plakat 
i smát se. Přiblížil se čas, kdy budeme opět volit 
ty, kteří budou naší volbou toto místo spravovat, 
chránit a zvelebovat. Je zcela na místě poděkovat 
těm, jež v čase minulém obětovali své síly při této 
činnosti a nesmazatelně se zapsali do pomyslné 
kroniky města. Není účelem nové volby avizovat 
konfrontaci, ale naopak otevřít dveře ke společ-
né práci všech, kteří budou občany vybráni. Je to 

opravdu jako v rodině, kde jen vzájemným úsi-
lím se dojde k cíli, výsledek musí posloužit všem. 
Programy a proklamace opravdu nezaručí, že se 
vše podaří. V tomto neklidném čase je to také 
o financích, možnostech a dobré vůli mnohých. 
Kandidáti označení číslem 7 se však budou sna-
žit držet hesla, že politika je především službou.  
V jejich čele je ten, jenž tu prožil celý život a již 
dnes se právě o tuto službu snaží ve své funk-
ci ředitele technických služeb. Ve své skrom-
nosti mne požádal, abych nezveličovala jeho 
působení, chce se držet onoho příslovečného 
biblického „po ovoci poznáte je“. Ano, hodno-
cení je zcela na vás, milí spoluobčané, město  
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POJĎTE S NÁMI DO TOHO!
9K tomu je třeba více 

využívat finance z dotač-
ních titulů a podnikatel-
ských aktivit.

Řešení každodenních potřeb občanů považujeme za 
to základní - máme na mysli například kvalitu komu-
nikací a chodníků, čistotu ve městě, životní prostředí 
v nejširším slova smyslu, ale také dobré podmínky 
pro sport, kulturní a společenské akce.

Chceme dosáhnout věcného sepětí aparátu měs-
ta, jeho volených zastupitelů se společenskými a 
zájmovými organizacemi, vést denní dialog se vše-
mi, kterým leží na srdci blaho občana a rozvoj všech 
součástí našeho města.

NÁŠ VOLEBNÍ PROGRAM
NA OBDOBÍ 2014 - 2018
Našim krédem je vyslyšet přání občanů, řešit jejich 
potřeby a problémy, cíleně využívat zdroje vedoucí 
k rozvoji města, koordinovat úsilí podnikatelských 
subjektů vedoucí ke vzájemně výhodné spolupráci,  
starat se o využití volného času dětí i dospělých. 
Naším cílem je plnohodnotný život spoluobčanů, 
kteří jsou hrdi na své město a jeho části.

Chceme, aby zastupitelstvo města tvořili lidé, kteří 
dokážou překročit své osobní zájmy a dají své zkuše-
nosti a elán ve prospěch města a jeho občanů.

Zastupitelstvo nemůže prosazovat sektářské zájmy 
zastupitelů, jak jsme tomu byli svědky, ale uplatňovat 
programové priority rozvoje všech městských částí. 

PODĚKOVÁNÍ SENIORŮ ZA KRB

„SODEXO - plníme přání seniorům“ - tak zní webo-
vá stránka, na které se plní naše sny a přání. Po 
projednání v klubu seniorů bylo rozhodnuto, že 
to zkusíme a úspěch se dostavil. Naše přání mít na 
zahradě krb bylo vybráno z  více než 400 žádos-
tí. Společnost SODEXO plní přání tím, že finanční 
prostředky vložené na účet zdvojnásobí a přání je 
tak snáze splnitelné. Náš klub seniorů oslovil hra-
decké podnikatelské subjekty se žádostí o pomoc 
na splnění našeho přání a úspěch se dostavil. Tou-
to cestou děkujeme všem sponzorům, kterými 
byli: Adéla a Jakub Hlaváčkovi, město Hradec 

nad Moravicí, Miroslav Mondek, Richard Vacula, Za lepší Hradec o. s. Děkujeme i všem anonym-
ním přispěvovatelům a především společnosti SODEXO, která do projektu vložila 50 % nákladů. 
Na vybudování plochy, na které krb stojí, věnovaly Technické služby Hradec nad Moravicí prosívku 
a dlaždice. Úpravu terénu jsme si udělali sami. Květinovou výzdobu (rabátko) kolem krbu vytvořily  
a udržují obyvatelky domu. Krb jsme již několikrát využili. Škoda, že padající vláha nedovolí jej používat 
častěji. Není ale všem dnům konec!                                       Text a foto: Svatopluk Řemelka, klub seniorů

LIDSKÉ ZDROJE  
A ZAMĚSTNANOST 

Projekt „Zvýšení kvality řízení na Městském úřadu 
Hradec nad Moravicí“, pokračuje. V současné době 
byl dokončen a zastupitelstvem města přijat „Stra-
tegický plán města Hradec nad Moravicí do roku 
2020“. Dále jsou realizovány aktivity zaměřené na 
finanční záležitosti města a na nastavení procesního 
řízení. Firma PROCES provedla podrobnou analýzu 
a nastavila ukazatele a pravidla finančního zdraví 
města. Byl zpracován rozpočtový výhled města na 
následující tři roky, přičemž byly s vedením měs-
ta konzultovány finanční možnosti pro dosažení 
nastavených strategických cílů. V oblasti procesního 
řízení proběhla analýza systému řízení vybraných 
agend a činností městského úřadu na základě vnitř-
ních předpisů, pomocí náplní činnosti jednotlivých 
odborů a zhodnocení pracovních náplní zaměst-
nanců. Na základě této analýzy bude navržena 
optimalizace činností městského úřadu k zefektiv-
nění výkonu státní správy a samosprávy. Současně 
budou nastaveny systémy monitoringu vybraných 
procesů za účelem jejich průběžné aktualizace.
V minulém období také probíhaly semináře a ško-
lení vedoucích pracovníků městského úřadu, jeho 
zaměstnanců a členů zastupitelstva v oblastech stra-
tegického plánování, finančního řízení a procesního 
řízení. Projekt je v závěrečné fázi a jeho ukončení je 
plánováno na 31. prosince 2014. Aktuální informa-
ce a další podrobnosti jsou na www.muhradec.cz  
v záložce OP Lidské zdroje a zaměstnanost a na 
webových stránkách www.sphradec.cz.

Ing. Václav Žampa, koordinátor projektu
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ku za celým projektem „udělá“ až oprava budovy 
školní družiny a prvních tříd.

Chceme-li využívat všech přednos-
tí výměny oken a zateplení budovy, 
je nezbytné připravit také náš starý 
otopný systém na zásadní změny. 
Během září a října budou vyměněny 
stávající plynové kotle za nové. Tato 
zařízení splňují všechny předpoklady 
k dosažení deklarovaných úspor v pro-
jektu Výměna oken. Vedení školy přija-
lo spoustu provozních a bezpečnost-
ních opatření tak, aby kontakt žáků, 
personálu školy či rodičů se stavebníky 
byl co nejmenší. Podrobnější informa-
ce o realizaci projektu a výměny kotlů 
podá veřejnosti zřizovatel školy.

Text: Mgr. Radka Očadlíková, 
ředitelka školy, 

foto: Milan Mainuš

Mateřská škola Hradec nad Moravicí

Základní škola Hradec nad Moravicí

A CO DĚTI, MAJÍ SI KDE HRÁT?
Konečně se děti dočkaly možnosti her na školní zahradě, která byla upravena na hřiště v přírodním 
stylu. Trochu nás ještě zlobí „kopeček se skluzavkou“, na kterém se nedaří trávě, ale to se určitě časem 
zlepší. Školní zahrada nám nyní poskytuje možnosti využití nejenom ke hrám, ale také ke vzdělávání 
v environmentální oblasti. Na jaře s dětmi zasejeme bylinky, o které budeme pečovat, za příznivého 
počasí můžeme využívat pergolu k různým vzdělávacím aktivitám v přírodě - kreslení, povídání, zpí-

vání, četbě pohádek ap. Zůstalo nám také 
dostatek prostoru pro pohybové vyžití dětí - 
proběhnutí, míčové hry, zdolávání průlezek 
či hry v písku, ale houpačka, kterou téměř 
všechny děti milují, nám scházela. Proto 
jsme instalovali novou houpačku do místa, 
které nenarušuje přírodní hřiště a navíc jsme 
zvolili stejný materiál, aby houpačka ladila  
s dalšími zahradními prvky.
Chtěla bych touto cestou poděkovat Kami-
lu Štenclovi, Pavlu Kuzníkovi a Romanu 
Drozdovi, kteří finančním darem pomohli 
k zajištění této houpačky.

Text a foto: Libuše Beňovičová, ředitelka

PODĚKOVÁNÍ LIDEM, 
KTEŘÍ NÁM POMÁHAJÍ

Jsem ráda, že i v dnešní době se najdou lidé, kteří jsou 
ochotni nezištně pomáhat. Před čtyřmi lety přišel 
zastupitel města Karel Vlček do naší mateřské školy 
v Kajlovci s nabídkou finanční pomoci pro školu. Také 
se tak stalo a děti dostaly krásnou nábytkovou sesta-
vu a velkou dětskou kuchyňku, ve které už děti „nava-
řily“ mnoho dobrot. Během letošních prázdnin jsme 
dostali od Karla Vlčka dřevěné desky na pískoviště  
a venkovní domeček na uschování hraček. Chtěla 
bych touto cestou poděkovat Karlu Vlčkovi za přínos 
pro mateřskou školu. Dále bych chtěla poděkovat 
rodině Štenclové a Michalu Richtovi za ohoblová-
ní desek, Petrovi Wolfovi za nátěr a instalaci desek 
na pískoviště. Petr Wolf nám vlastně pomáhá stále, 
neboť ve školce je potřeba šikovných rukou velmi 
často. Moc děkuji a velmi si takové pomoci vážím. 

Silvie Chromjáková, vedoucí učitelka

PRVNÍ ŠKOLNÍ DEN PRVŇÁČKŮ

„Dnes je pondělí 1. září a to v našem kalendáři značí první školní den. Vaše paní učitelky Eva a Lucie vás vítají 
ve škole. Naučí vás číst a psát, kreslit, zpívat, počítat …“ Těmito větami přivítali rodiče, hosty a prvňáčky 
žáci čtvrtého ročníku Vanesa Šulcová a Šimon Bala, kteří nás celým slavnostním zahájením školního 
roku 2014-2015 provedli. Prvňáčky jsme vyzkoušeli ze znalosti pohádek, ředitelka Mgr. Radka Očadlí-
ková a tajemník města Ing. Václav Žampa popřáli dětem a rodičům mnoho úspěchů v celém školním 
roce. Prvňáčci si oblékli trička s logem naší školy a tím byli slavnostně pasováni do našich školních řad. 
Terezka Teplanská přednesla báseň Stonožky a zahrála na klavír, Vilém Hodný a David Motyčka zare-
citovali básně Abeceda a Matika. Po skončení programu v kinosále si rodiče s dětmi prohlédli učebny 
prvních tříd a na chvíli usedli do lavic. Doufáme, že každý školní den bude pro děti stejně krásný jako 
ten den první. Děkujeme našemu městu, které darovalo dětem pohádkovou knížku a kufřík se slad-
kostmi a Agentuře TOMINO za ozvučení celého slavnostního programu.

Text: Mgr. Eva Havlíčková, Mgr. Lucie Škrobánková, foto: Milan Mainuš

ZPRÁVY Z ŘEDITELNY
Celkem 334 žáků se sešlo v naší škole první den 
školního roku 2014-2015. V kinosále Národního 
domu jsme přivítali ve slavnostním ceremoniá-
lu tzv. „tričkování“ 38 prvňáčků. Z hradecké části 
Žimrovice nastoupilo do 5. ročníku celkem 6 žáků, 
6 žáků přestoupilo do naší školy z jiných škol.
V loňském i letošním školním roce se pedagogic-
ký sbor na obou stupních naší školy nezměnil. Ve 
školní družině ukončila své působení Petra Toma-
nová a do zaměstnání nastoupila zpět Zuzana 
Liliana Machurová.
Celkový počet tříd ve škole se také od loňského 
počtu 17 nezměnil. Po nástupu žáků z žimrovic-
ké školy jsme otevřeli dvě páté třídy, na druhém 
stupni však došlo vlivem nedostatečného počtu 
žáků ke sloučení sedmých tříd A a B.
Již třetím rokem pomáhá vedení školy rodičům 
prvňáčků a hradí všechny jejich školní potřeby. Žá-
kům 2. - 9. ročníku každoročně vycházíme vstříc se 
zajišťováním všech školních věcí, rodiče tedy nemu-
sí absolvovat nákupní maraton s jejich seznamem.
Školní poradenské pracoviště nadále nabízí své 
služby při těžkostech ve vzdělávání či chování žáka 
ve složení výchovný poradce, školní psycholog, 
metodik rizikových projevů chování. Žáci, ale také 
jejich rodiče, mohou využít konzultací školní psy-
choložky Mgr. Lucie Proskové (tel. 775 520 150) po 
předchozí domluvě zcela zdarma.
Pro žáky 1. - 3. ročníku zajišťujeme již tradičně 
zdarma logopedickou péči vyškoleným asisten-
tem. Tuto službu zastává Mgr. Lenka Illešová, se 
kterou lze speciální výuku dojednat.
V rámci školní družiny nabízíme žákům 
vyžití v turistickém, výtvarném, sportov-
ním, basketbalovém a zvídavém krouž-
ku. Ostatní školní kroužky mohou orga-
nizovat vyučující jako svou dobrovolnou 
aktivitu. Jejich soupis bude po provedení 
náboru uveřejněn na webových strán-
kách školy www.zshradec.cz. Na našich 
nových webových stránkách naleznete 
mnoho dalších informací o školním živo-
tě a aktuálním dění.
Projekt Zateplení a výměna oken ZŠ, 
Opavská, Hradec nad Moravicí se na 
začátku školního roku přehoupl do třetí, 
závěrečné fáze. Na podzim budou vymě-
něna okna ve východní části budovy.  
V jarních měsících započnou práce na 

fasádě východní části, také celá západní část od 
hlavní silnice se dočká svého nového kabátu. Teč-
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Základní škola a Mateřská škola Žimrovice

Církevní základní škola sv. Ludmily Hradec nad Moravicí

RENOVACE SOCIÁLNÍHO 
ZAŘÍZENÍ V MATEŘSKÉ 

ŠKOLE ŽIMROVICE
Během letních prázdnin proběhla v Mateřské ško-
le Žimrovice kompletní renovace sociálního zaří-
zení pro děti. Celou akci jsme mohli uskutečnit 
díky finančnímu pokrytí zřizovatele školy města 
Hradec nad Moravicí 
a osobnímu zapoje-
ní místostarosty Mgr. 
Jana Špičky. Abychom 
ušetřili finanční pro-
středky, bourací práce 
uskutečnili tatínkové 
dětí společně s ředi-
telem školy. Vodoin-
stalatérská firma Karla 
Vavřínka provedla 
nové rozvody, odpa-
dy a následné obkla-
dy místností. V rámci 
rekonstrukce se vymě-
nilo okno i topení. 
Sdružení rodičů mateř-
ské školy přispělo škole 
sponzorským darem 
na nákup nových poli-
ček na ručníky. Rekon-
strukce sociálního zaří-
zení je dalším krokem  
k modernizaci naší žim-
rovické školky.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU
Devět nových prvňáčků jsme 1. září přivítali v rámci slavnostního zahájení školního roku. Pozdravit za 
město Hradec nad Moravicí je přišel místostarosta Mgr. Jan Špička (na snímku), představitelé Smurfi-
tu Kappa Žimrovice, učitelka Renáta Melecká z Mateřské školy Žimrovice i předseda SRPŠ Žimrovice 
Michal Maroš. Slavnostní atmosféru prvního dne školního roku 2014-2015 natáčela Česká televize, 
která ještě téhož dne přinesla reportáž v rámci regionálního zpravodajství. Na webových stránkách 
školy uvádíme odkaz na televizní reportáž. Jsme vděčni zřizovateli školy i sponzorům za dlouhodobou 
podporu. Všem dětem přejeme hodně úspěchů ve škole i spoustu nových vědomostí.

Texty a foto: David Šrom, ředitel Základní školy a Mateřské školy Žimrovice

SVATÁ LUDMILA MĚLA SVÁTEK
Dne 16. září jsme si připomněli naši patronku 
školy a patronku školní kaple svatou Ludmilu. 
Tento den je také svátkem všech církevních škol 
v republice, neboť je Dnem církevního školství. 
Život svaté Ludmily a jejího vnuka svatého Václa-
va jsme si přiblížili během výstupu na horu Kalvá-
rii, kde skupinky žáků plnily na stanovištích kvizo-
vé úkoly (na snímku vlevo) týkající se jejich života. 
Na vrcholu jsme si zahráli hry a opekli špekáčky, 
poseděli u ohně. Zažili jsme moc pěkný den.

VÝTVARNÝ TÁBOR „MÁM RUCE NEJEN NA TLESKÁNÍ“
Od 14. do 18. července 2014 se v budově školy 
uskutečnil ve spolupráci s SHM Klubem Hradec 
nad Moravicí (Salesiánské hnutí mládeže) příměst-
ský výtvarný tábor. Děti se setkávaly od pondělí do 
pátku v době od 8 do 16 hodin, prožívaly mnoho 
pěkných chvil. Seznámily se s několika řemesly, 
tvořily nejrůznějšími výtvarnými technikami - např. 
tvorba misek z pilin, práce s pergamenovým papí-
rem, výroba korálků z papíru, batikování, zdobení 
tašek, výroba rámečku na fotku, deskových her, 
pletení ošatek z pedigu. Vedle výtvarného tvoření 
zbyl čas na hry, brouzdání v řece Moravici, hry na 
hřišti a školní zahradě i na zmrzlinu. Ve čtvrtek děti 
navštívily galerii v Obecním domě v Opavě a také 

galerii dřevěné plastiky Břetislava Tvarůžky, kde si některé děti vyzkoušely pár vrypů do dřeva. Na 
závěr malovaly na plátna své zážitky z celého týdne.

ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU 
V HRADCI

A opět je tu nový školní rok. Tentokráte je to již 
22. rok, který škola začíná. Zahájili jsme jej společ-
ně s rodiči a přáteli školy v kostele svatého Petra  
a Pavla. Poděkovali jsme Bohu za prázdniny a svě-
řili mu celý nadcházející školní rok. Poté jsme se 
přesunuli do školy a pokračovali vítáním prvňáč-
ků a zahájením v jednotlivých třídách. Panovala 
velmi příjemná a radostná atmosféra.

Texty a foto: Tomáš Honěk, ředitel školy
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BEZPLATNÉ SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ

V minulém čísle jsme vás informovali o bezplatném 
sociálním poradenství pro občany, kteří se ocitli 
v tíživé sociální či ekonomické situaci a potřebu-
jí pomoc. Poradna je otevřena dvakrát v měsíci  
a najdete ji v budově Městského úřadu Hradec nad 
Moravicí, zasedací místnost v přízemí. 

Provozní doba poradny:
	 1. října	 9.00 - 12.00 hodin
	 5. října 	 14.00 - 17.00 hodin
	 29. října 	 9.00 - 12.00 hodin
	 12. listopadu 	 14.00 - 17.00 hodin
	 26. listopadu 	 9.00 - 12.00 hodin
	 10. prosince 	 14.00 - 17.00 hodin

(Jedná se o zaváděcí provozní dobu. Pokud nebu-
dou dopolední hodiny využívány, bude provozní 
doba změněna a přizpůsobena potřebám občanům. 
O případné změně vás budeme informovat.)
Se svými dotazy se můžete před osobní návštěvou 
poradny obracet na koordinátorku pečovatelské 
služby Mgr. Hanu Schwarz (telefonicky na čísle 
739 424 175  pouze v pracovní dny od 9.00 do 
15.00 hodin) nebo elektronickou poštou na adre-
se pecovatelka@css-ostrava.cz.                        (mú)

VVM-IPSO s. r. o.Fulnek
zpracování plechů na CNC strojích

přijme do pracovního poměru svářeče CO2

dvousměnný provoz
úkolová mzda

požadujeme znalost čtení výkresů
 Bližší informace: Patrik Dostál (telefon 739 322 988) VVM-IPSO s.r.o., Opavská 569, 742 45  Fulnek
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Tradiční místní výstava chovatelů se konala v polo-
vině srpna. Mezi exponáty drobného zvířectva  
v hradeckém Areálu chovatelů ani letos nechybě-
li belgičtí obři Josefa Cihláře, předsedy Základní 
organizace Českého svazu chovatelů v Hradci nad 
Moravicí. S těmito králíky získal už řadu ocenění.  
V expozici drůbeže zaujal s vlaškou stříbrnou Da- 
niel Byrtus, jehož bílý kohout i před objektivem 
fotoaparátu vystupoval jako zkušený výstavní 
matador (na snímku uprostřed). Bohatě zastoupeni 
byli holubi, mezi nimiž nechyběli koburští skřivani, 
český rejdič, německý výstavní černý strak, buda-

nizace z Hradce nad Moravicí. Zůstal jsem a s desít-
kami dalších diváků sledoval, jak psi, když se jim 
majitel věnuje, umí poslouchat (na snímku vlevo) 
a když je třeba i svého „páníčka“ (v tomto případě 
„paničku“) bránit v případě napadení (na snímku 
vpravo). Výstava se vydařila a návštěvníci odcháze-
li z areálu velmi spokojeni. Vedle organizátorů se  
o to zasloužila řada sponzorů a poděkování hradec-
kých chovatelů patří za věcnou a finanční podporu  
i Městskému úřadu v Hradci nad Moravicí.

Text a foto: Karel Stuchlík

pešťský vysokoletec či slezský barevnohlávek čer-
ný. Do Hradce se tentokrát sjelo 49 chovatelů nejen 
z blízkého okolí, ale i z Dětmarovic, Dolní Lutyně  
a Bílčic. Vedle češtiny byla na výstavě slyšet i pol-
ština a slovenština, protože, jak mi řekl Josef Cihlář, 
hosty výstavy byli i přátelé ze zahraničí. Když už 
jsem byl na odchodu, upozornil mě jednatel hra-
decké organizace Petr Sonnek, že v rámci bohaté-
ho doprovodného programu dvoudenní výstavy 
se představí i členové Základní kynologické orga-

CHOVATELÉ VYSTAVOVALI

MLADÍ HASIČI Z JAKUBČOVIC NA HADINCE
Letos se uskutečnil již 5. ročník 
soustředění mladých hasičů z  Ja- 
kubčovic. Vydali jsme se do nám 
známého kempu na Hadince. Sou-
středění probíhalo ve dnech 28. až 
31. srpna a zúčastnilo se jej 19 dětí, 
čtyři vedoucí a tři dospělí se svý-
mi čtyřmi dětmi, které (prozatím) 
nejsou členy SDH. Přestože téměř 
celý srpen pršelo, my jsme měli 
zajištěné výborné počasí. Na kou-
pání to nebylo, zato jsme mohli více 
času věnovat turistice, houbaření  
a požárnímu sportu. Na procházky 
po okolí jsme se vydávali s  košíky  
a vždy jsme je donesli plné hub, kte-
ré jsme zpracovávali na smaženici. 
A komu houby nechutnají, mohl si 
s kamarády u ohně opéct špekáček. 
Z  požárních disciplín jsme se vě- 
novali útoku, střelbě ze vzduchov-
ky, motání uzlů a nácviku první 
pomoci na figuríně. Chutnou polo-
penzi nám zajistily kuchařky z nedaleké jídelny. Doufáme, že letošní zakončení prázdnin se dětem z SDH 
Jakubčovice líbilo a budeme se těšit na jejich úspěchy v následující sezoně okresní ligy mládeže.
Soustředění bylo částečně financováno z příspěvku města Hradec nad Moravicí na podporu aktivity dětí. 
Děkujeme všem, kteří nám pomohli toto soustředění zorganizovat a správci chaty panu Tvarůžkovi.

Text a foto: Kamila Orlíková, vedoucí mladých hasičů

VÝSTAVA ZAHRÁDKÁŘŮ 
Zahrádkáři z Jakubčovic srdečně zvou na výstavu 
ovoce, zeleniny, bylin a okrasných rostlin. Tradiční 
akce se uskuteční 4. a 5. října od 10.00 do 18.00 
hodin v Kulturním domě v Jakubčovicích. V pon-
dělí 6. října pak bude výstava zpřístupněna dětem 
základních škol. Výstavu letos doprovodí citáty a 
myšlenky známého spisovatele a vášnivého za-
hrádkáře Karla Čapka, který o zahradě mj. napsal: 
„Zahrádka u vašeho domu je stejný projev vaší ži-
votní kultury jako váš byt nebo knihovna.“ Výstava 
se uskuteční za laskavé finanční podpory města 
Hradec nad Moravicí.                              Jan Melecký

DRAKIÁDA 2014
2. skautský oddíl Domoradovice vás srdečně zve na 
drakiádu, na které se utkají nejlepší draci z celého 
okolí. Neváhejte, vyrobte si draka a přijďte s ním 
brázdit domoradovickou oblohu na louce u kuřína. 
Bližší informace: neděle 5. 10. 2014, 13.30 zápis dra-
ků, 14.00 start (místo bude značeno od hlavní cesty). 
V případě nepříznivého počasí se termín posouvá 
na neděli 12.10. Zápisné je pro členy oddílu zdar-
ma, jinak 20 Kč. Co vás čeká? Soutěž draků, občer-
stvení, doprovodný program. Co se bude hodnotit? 
Schopnost letu, vzhled, vyrobený/koupený. Těší se 
na vás skauti z Domoradovic.                       Jan Vícha



TOTÁLNÍ VÝPRODEJ
VŠECH 

ZIMNÍCH VZORŮ OBUVI
OBUV - OKO - Křesťan s. r. o.

VYSTOUPILI JSME NA VEĽKÝ BOK
Na začátku září se uskutečnil tradiční zájezd na Slovensko pořádaný Klubem českých turistů TJ Hradec 
nad Moravicí. První den vedla trasa z Donoval přes Kozí chrbát (1 330 m) do Hiadeľského sedla a odtud 
do lázní Korytnica. Tady mnozí ochutnali kyselku z  pramene Josef. I druhý den se túra uskutečnila 
v Nízkých Tatrách. Díky kolegům z KST - ŠKM Liptovský Hrádok mohl autobus dojet až k myslivecké 
chatě v Hodruši. Odtud jsme vystoupili do sedla pod Veľkým Bokom a pokračovali na Veľký Bok (1 727 
m). Z tohoto místa byla vidět i horní nádrž přečerpávací vodní elektrárny Čierný Váh. Z Veľkého Boku se 
většina vydala ještě na Zadnu hoľu na hlavním hřebeni Nízkých Tater. Po návratu se na chatě v Hodruši 
uskutečnilo setkání s kamarády turisty z Liptovského Hrádku. Nedělní túry se uskutečnily v Západních 
Tatrách. Část turistů absolvovala 49. ročník výstupu na nejvyšší vrchol Roháčů Bystrou (2 248 m), druhá 
část navštívila Račkove plesa a Klin (2 173 m). Největší borci zvládli Bystrou i Klin. Za tři dny jsme ušli 
zhruba 52 km a nastoupali cca 2 700 výškových metrů. Někteří z nás si tyto hodnoty ještě navýšili. 
Počasí se vydařilo, do odjezdu domů v neděli odpoledne spadlo jen pár kapek.
Ubytovaní jsme byli v  Liptovskom Mikuláši nedaleko zimního stadionu. Po návratu z  túr jsme měli 
možnost blíže poznat toto slovenské město, jeho významné osobnosti, pamětihodnosti a další zajíma-
vá místa. Zvláštní poděkování patří Hance Literové z KST - ŠKM Liptovský Hrádok, která nám význam-
ně pomohla s organizací zájezdu. Více fotografií naleznete na www.hradecinfo.cz. 

Text: Ing. Daniel Ševčík, foto: Ing. Pavel Petránek, PhD.

MEZINÁRODNÍ FOTBALOVÉ SOUSTŘEDĚNÍ V HRADCI NAD MORAVICÍ 
V rámci projektu „Společné zájmy spojují“ proběh-
lo od 3. do 9. srpna v Hradci nad Moravicí v hotelu 
Belaria mezinárodní fotbalové soustředění. Trvalo 
šest dnů a zúčastnilo se ho 51 fotbalistů ve věku 
od 6 do 14 let z fotbalových oddílů z Hradce nad 
Moravicí a Liptovského Hrádku. Koordinaci prů-

běhu celého turnaje a bezpečnost dětí zajišťoval 
česko-slovenský tým složený z trenérů, rozhod-
čích a zdravotníků. Pro děti byl připravený bohatý 

sportovně kulturní program, který se skládal nejen 
z tvrdého tréninku, během něhož byly využity hři-
ště na území Hradce, víceúčelová hala při Základní 
škole Hradec nad Moravicí, ale protože v tomto ob-
dobí počasí výjimečně přálo, také hotelový bazén. 
Zpestřením soustředění byla prohlídka hradeckého 
zámku, během níž se mohli malí sportovci sezná-
mit s historií našeho města. Během soustředění 
měly děti možnost se blíže poznat a navázat osobní 
přátelství. Získané znalosti a dovednosti, svou vro-
zenou zdravou soutěživost, budou moci děti využít 
během mezinárodního halového fotbalového tur-
naje, který proběhne v tělocvičně při Základní škole 
v Hradci nad Moravicí v sobotu 15. listopadu.
Realizace projektu přispěje k aktivnímu využití vol-
ného času dětí, mládeže i dospělých účastníků se 
zájmem o sport. Všechny tyto aktivity jsou spolu-
financovány z operačního programu „Přeshraniční 
spolupráce Slovenská republika - Česká republika 
2007-2013“.

Text a foto: Ivana Hyklová, koordinátor projektu

TALENTOVANÁ 
TENISTKA 

Vanesa Šulcová z Hradce nad Moravicí se věnuje 
tenisu již od svých 4 let a její úsilí je korunováno 
řadou úspěchů včetně titulu mistryně republiky  
v minitenisu z roku 2011. Její výkony na turna-
jích mají od začátku kariéry vzrůstající tenden-
ci, což se promítá do dosažených úspěchů. Na 
snímku je sbírka 39 pohárů a 33 medailí.
Za tuto letní sezonu nasbírala devítiletá Vanesa 
Šulcová, svěřenkyně trenérky Zuzany Ondráško-
vé, další tenisové úspěchy. V závěru července na 
turnaji v Hlučíně se probojovala mezi jedenácti 
tenistkami až do finále, ve kterém sice podleh-
la Natalii Plankové, ale i tak si odnesla stříbrný 
pohár. O týden později vyhrála turnaj v Ostravě, 
kam se sjelo 13 mladších žákyň. Koncem srpna si 
zajela pro svůj další triumf do Hranic na Moravě. 
V konkurenci jedenácti tenistek zdolala ve finále 
Barboru Fukalovou 6:7 a 6:2. Její tréninkové úsilí 
nedalo dlouho čekat na další úspěch. Na turnaj ve 
Frýdku-Místku se přihlásilo 30 děvčat. Do finále ji 
nechtěla pustit domácí hráčka Nella Ondrouško-
vá, s níž svedla těžký boj 7:5, 6:7, ale supertiebreak 
10:5 rozhodl. Finále Vanesu neminulo.

V pondělí 1. září počasí tenisu nepřálo a za neustá-
lého mrholení narazila ve finále na Terezu Křenko-
vou. Ačkoliv Vanesa nezačala nejlépe a v prvním 
setu prohrávala 1:5, podařilo se jí stav otočit a prv-
ní set uzavřít vítězstvím 7:5. Druhý set pak skončil 
6:4 a nejmladší účastnice turnaje z Hradce nad 
Moravicí opět turnaj ovládla a nad hlavu pozvedla 
zlatý pohár. Zlato si odnesla i za čtyřhru. 

Text a foto: Lenka Šulcová


